

英國保守黨黨魁選舉終極二強終於出爐，在20日舉行的最後一輪黨內議員投票中，前財相蘇納克繼續以最多票數勝出，現任外相特拉斯則憑凌厲後勁突圍。保守黨全體約20萬名黨員稍後將會投票，在9月5日從兩人當中選出新黨魁兼新首相。多項民調都顯示，特拉斯的黨員支持度有明顯優勢，足以輕鬆擊敗蘇納克，如無意外很大機會可以成為英國歷來第三位女首相。

前防相僅輸8票出局 證保守黨派系分歧明顯

英相決選二強出爐

前財相鬥女外相



特拉斯
(現任外交大臣)

蘇納克
(前財政大臣)

在最後一輪投票中，蘇納克繼續獲得最多保守黨國會議員支持，較前一輪的118票再多19票，總數達到137票。在前一輪以86票排第三的特拉斯，保持凌厲的後勁，在最後一輪票數大增27張，達到113票，成功反超105票的前防相莫當特，與蘇納克雙雙進入黨員決選階段。

「國會票王」民調支持度大落後

分析指，3名候選人在最後一輪投票都取得過百票，而且蘇納克與莫當特相差只有32票，與上屆黨魁選舉的票數分布有明顯差異，反映保守黨議員的立場與派系分歧明顯，亦意味即使選出新黨魁，保守黨內鬥也很可能持續。

儘管蘇納克在幾輪議員投票中都是以第一名出線，但他的選情從來都不算樂觀。從選前開始的多項民調都顯示，蘇納克在全體黨員的支持度明顯落後其他對手，甚至不及19日出局的前平等事務

國務大臣巴德諾赫。YouGov 19日公布的民調便顯示，若在蘇納克與特拉斯二選一，蘇納克將只會獲得35%黨員支持，特拉斯支持度卻高達54%，兩者相差多達19個百分點。

未來半月巡迴各地發表政見

根據規定，在投票截止日9月2日前加入保守黨至少3個月的黨員，才有權在黨魁選舉中投票，亦即最遲要在6月3日前入黨。黨員可以選擇從網上或實體選票投票，他們預計會於8月1日至5日間收到紙本選票或電郵投票通知。在投票截止前，兩名候選人將巡迴英國各地發表政見、與選民互動，兩人亦會恢復舉行電視直播選舉辯論。蘇納克陣營希望，他可以借未來半個月的拉票機會爭取基層黨員認同，尋找機會翻盤。

保守黨2001年的黨魁選舉中，也曾出現候選人在議員投票領先，卻在黨

員投票階段落敗的例子。當時落敗的克拉克（前譯謝淦禮）原本被保守黨議員寄予厚望，認為其具備從政經驗的他可以帶領保守黨擊敗工黨重新執政，但基層黨員卻選擇了右翼疑歐派的史密斯（前譯施志安）。結果保守黨在史密斯領導下支持度不斷下滑，最終保守黨議員在2003年發起逼宮將其罷免，保守黨亦要等多7年才成功捲土重來重新執政。

目前保守黨和在野工黨的黨魁都是採用議員與黨員兩階段投票方式選出，但近年開始有聲音質疑這種做法，尤其是當執政黨黨魁會出任首相的情況，僅由20萬黨員去選舉，民意代表性明顯不足。英國獨立智库「政府研究所」總監馬多克斯日前便在《金融時報》撰文指出，考慮到英國的政治制度，或許交由國會議員投票選出新黨魁仍是較合理的辦法，因為他們至少是全國選民投票選出的民意代表。

◆綜合報道

《未來戰士續集》對白告別國會 約翰遜：後會有期



大部分議員站立向約翰遜致意。

英國首相約翰遜早前宣布辭職，將於9月保守黨選出新黨魁後正式離任。他20日出席今屆國會會期最後一次每周例行質詢，表示任內帶領國家渡過新冠疫情，以及協助烏克蘭對抗俄羅斯。他最後引用經典電影《未來戰士續集》中，主角阿諾舒華辛力加的西班牙語對白「hasta la vista, baby」（親愛的，後會有期），向議員話別。

約翰遜發言時表示，「我幫助國家渡過疫情，又幫助拯救了另一個國家（指烏克蘭），坦白說，我的任務大致已完成。」他最後說：「我要感謝這裏每一個人，親愛的，後會有期。」

約翰遜的發言博得不少保守黨議員的掌聲，包括一些在兩周前有份辭職逼宮的議員，前首相特雷莎·梅（前譯文翠珊）則沒有站立鼓掌。

◆綜合報道

英熱浪致火警頻生 2600求助電話二戰後最繁忙

歐洲持續受熱浪籠罩，英國倫敦在酷熱天氣下發生多宗火災，消防部門一天內接獲逾2,600個求助電話，是二戰以來最繁忙一天，並宣布進入「重大事件」狀態。

倫敦東郊的文寧頓等地區多處發生火警，不少房屋、農舍以至教堂被焚毀，消防疏散居民，幸未造成傷亡。倫敦消防部門呼籲民眾不要燒烤，以免增加火警風險。市長薩迪克·汗（前譯簡世德）指出，消防部門正承受巨大壓力，19日接獲的求助電話是平時5倍以上，兩名消防員救火時受

傷，需送院治療。救護部門亦表示在極端炎熱天氣下，有大量民眾致電求助，每小時要處理多達400個來電。

英國多個地區的氣溫20日已顯著下降，但由於鐵路軌道過熱以致扭曲變形，需進行緊急維修，導致來往倫敦的多條路線服務延誤或取消，民眾生活繼續大受影響，電力公司也接獲大量停電報告。

美高溫警告影響逾億人

美國同樣面對熱浪威脅，逾20個州份19日發出高溫警告，當局

指高溫情況正影響逾1億人，相當於全國約三分之一人口。南部俄克拉荷馬州19日錄得攝氏39.4度高溫，是有紀錄以來最高。得州達拉斯更錄得42.7度，逼近當地最高溫紀錄。

美國天氣預報中心表示，高溫在本周內繼續影響美國大部分地區，逾八成美國人將在一周內面對32度以上高溫。總統拜登20日頒布新的行政措施，以應對氣候危機及加強潔淨能源投資，但無意頒布「氣候緊急狀態」。

◆綜合報道



倫敦東郊的文寧頓等地區多處發生火警。



倫敦鐵路職員向乘客派發樽裝水。

美多地設「首席高溫事務官」應對極端熱浪

全球各地正面對日益嚴峻的氣候危機，高溫成為主要威脅之一，美國多個城市為此設立「首席高溫事務官員」職位，專責籌劃應對高溫的措施，並提升民眾對高溫威脅的意識。

繼佛羅里達州邁阿密戴德縣及亞利桑那州鳳凰城後，加州洛杉磯成為美國第3個設立「首席高溫事務官員」一職的地區，旨在加強當局處理高溫問題的能力，提早制訂

相關對策。洛杉磯市議會議員科雷茨支持增設這職位，認為高溫與地震等天災同樣構成極大威脅，有需要擬訂特別對策。他表示，民眾很清楚極端高溫的日子會愈來愈多，在社區引發死亡事故，「首席高溫事務官員」是減輕氣候變化影響和保護弱勢社群的重要職位，將與政府各部門和社區組織合作，提高公眾對高溫危險性的

意識，並制訂應對措施和目標。亞利桑那州立大學地理及城市規劃助理教授羅羅指出，相比應對洪災等其他氣候災害的策略，各地政府對處理高溫的規劃明顯不足。

加州當局去年公布一項針對颶風及空氣質素的「熱浪分級制度」，以便作出預警，反映當局了解到高溫的威脅不斷增加。

◆綜合報道

Netflix次季用戶流失減 紓緩投資者疑慮

大型串流影音平台Netflix 19日公布第二季業績，合共損失近100萬訂閱客戶，是連續兩季流失用戶，但因數目遠少過預期，加上公司預測第三季用戶數目回升，紓緩投資者疑慮，刺激Netflix股價在19日盤後交易時急升8%，20日早段則上升13%。

由於串流影音平台競爭激烈，加上最大市場美國和加拿大出現飽和跡象，令市場對其前景感到憂慮，Netflix股價今年累跌達67%，該公司4月

曾預測，第二季將流失近200萬用戶，進一步引發投資者憂慮串流平台熱潮退減。

然而Netflix第二季只流失97萬用戶，並預計第三季用戶數量增加100萬。Netflix行政總裁黑斯廷斯表示，儘管上季流失用戶，但公司已準備推出包含廣告的廉價訂閱計劃，有助吸引更多客戶。

分析師貝內斯表示，Netflix的收益完全依賴消費者訂閱費，除非能增加特許商品收入，否則將難以在競爭中保持領先優勢。

◆綜合報道

英通脹再達40年新高 央行放風加息半厘

受能源及食品價格飆升影響，英國國家統計局20日公布的6月份通脹率升至9.4%，創40年來新高，是七國集團(G7)成員國中最高水平，較5月份上升0.3個百分點。英倫銀行行長貝利暗示下月或會加息半厘，以遏抑通脹。

數據顯示英國上月汽油價格按年飆升42%，食品和非酒精類飲品價格也按年上漲9.8%，是2009年3月以來最大升幅。餐廳和酒店住宿價格則上升8.6%，顯著高於5月份的7.6%。英國工

業聯合會副首席經濟學家里奇表示，英國今年內的通脹率可能持續高企，嚴重打擊家庭生計。

英倫銀行官員擔心，工資和原材料成本上漲，將迫使企業持續提高產品價格，令通脹升勢長期持續。貝利19日發表演說時指出，在下月4日的議事會議上，加息0.5厘是選項之一，以促使通脹率降至2%的目標水平，但目前並未確定。一旦加息0.5厘，將是英倫銀行25年來最大加息幅度。

◆綜合報道

Rosita人偶拒非裔童擊掌 芝麻街主題樂園捱轟

美國一名女子在社交平台上載影片，指費城芝麻街主題樂園的表演者上周六在巡迴期間，刻意冷落與她同行的兩名非裔女童。影片在網上瘋傳後引發網民批評，樂園已為事件致歉。

布朗在Instagram上載的9秒鐘影片中，可見扮演兒童電視節目《芝麻街》角色「Rosita」的表演者，在巡迴期間一路與遊客擊掌，到了她的6歲女兒和另一名親戚面前，雖然兩名女童伸出手臂等著擊掌和擁抱，卻遭表演者拒絕，令兩人十分失望。

布朗在帖文稱，「孩子們想看人偶，但對方卻拒絕我們的孩子，然後走去擁抱旁邊的白人女孩。」她表明不會再踏足這主題樂園。布朗的代表律師稱，布朗一家對事件感到震驚，兩名孩子更感到受傷，正考慮是否控告樂園種族歧視。

許多網民均呼籲抵制芝麻街主題樂園。樂園其後發聲明致歉，解釋稱表演者的裝束可能影響視線，看不到「較低處」，因此有時會錯過遊客要求擁抱。在布朗表明拒絕接受圍方道歉後，園方周一再發聲明表示，「我們為這家人在我們園區的遭遇致以最誠摯的歉意，我們正採取行動致力糾正。」

◆美聯社



Rosita人偶拒絕兩名非裔女童擊掌要求。